

主業團：事實與虛構

丹布朗的書 - 達文西密碼是一本暢銷的小說，其中談論到一個天主教團體「主業團」。為了幫助我們分辨事實與虛構，我們詢問了主業團的主要負責人，撰寫了這篇短文來討論這個問題。

2006年4月25日

1928年由聖施禮華所創立的主業團（來自拉丁文Opus Dei天主的事業），任務就是傳播基督的教誨：普

世成聖的召喚。它是一個自治社團，在世界各地的教區內運作，並得到各教區的主教的核准。主業團最近成為若干虛構故事的主題，肇因於達文西密碼這本書。

虛構：主業團有自己的政治動機。

事實：主業團對政治的唯一看法就是教會的看法，而敘h教會的社會訓導在實在的政治問題上有很大的不同意見的空間。在這些可以表達個人意見的問題上，主業團的各成員做他們自己的決定，就如其他天主教徒一樣。主業團關注的焦點從來就不是政治，除非你真正明瞭這一點，否則你就不能真正地瞭解主業團。主業團的關注焦點是要提供靈修的指導，來幫助各人加深他們的信仰，並且將信仰融入到他們的日常生活中。

虛構：主業團是一個秘密社團。

事實：主業社團所有的神父、國際性和地區性負責人的姓名是公開的。像

一般教區和堂區一樣，它不會公佈平信徒的姓名。一般健身中心，也不會公佈它的會員姓名。而且，正如他們的醫療健康紀錄一樣，每個人當然有權在靈修生活上保持他們的私隱權。不過，主業會的成員都非常樂意告訴你，他們是主業會的成員以及有關於主業會的事實。

既然我們討論到這個問題，我們可以在此確認教宗的發言人

Joaquin Navarro Vals 是主業團的成員；同時我們也要澄清 Louis Freeh, Antonin Scalia, Clarence Thomas, 梅爾吉柏遜(Mel Gibson) 不是主業團的成員。

虛構：主業團用洗腦、威脅或壓迫的方式來對待它的成員，以及可能成為成員的人。

事實：主業團絕對尊重人的自由。當我們想到教宗及世界各地的主教會支持一個不尊重人的自由的組織，這是一個荒唐可笑的想法。在這個充滿相

對主義的時代，有釵h人會認為：教導信仰、提供靈修指導、做一個基督徒的見證等...是洗腦、威脅、吸收會員、強迫別人改變信仰。今天，成年人在互相同意的情況下可以做幾乎任何事而不受批評，除了試著幫助別人在信仰中成長，並且在日常生活中實踐它之外。

虛構：主業團要求它的成員去做危險的身體苦行。

事實：在每一年的四旬期，教會都提醒大家犧牲是靈修生活的一部份。為了幫助它的成員遵循這項教導，主業團鼓勵他們做一些小的犧牲，譬如，努力工作並持之以恆，或是聆聽需要幫助的人。天主教的傳統還包含了其他的補贖行為。譬如，守齋、穿有毛的內衫或苦帶或用苦鞭，來加深個人與基督的合一。釵h聖人，包含主業團的創辦人聖施禮華，都以一種英勇的方式實踐了這些補贖。有些主業團的單身會員，以及其他教會團體的成

員，可以自由地、依照他們神師的建議去做這些傳統的習俗，不過，已經酌量減輕了。而且他們所作的絕對不會危害到自己的健康，完全不像達文西密碼中的扭曲誇張。這些克己犧牲當然不是主業團的精神重點，主業團強調的是將信仰融合在日常生活中。

虛構：主業團作為「自治社團」完全脫離各地主教們的監督。

事實：如同任何教區一樣，主業社團是由宗座監察的。此外，主業團首先獲得當地主教的許可，然後才在他們的教區內開展使徒工作，同時也不時知會教區主教們有關的活動。主業團對它的成員們所提供的指導只規限於與它的使命有直接關係的事情，這使命就是回應普世成聖的召叫，並且幫助所有人在自己日常生活中履行這項召叫。主業社團的成員同時也是他們所在的教區的成員，所以他們當然要服從當地的主教，如同其他的天主教徒一樣。

虛構：主業團一定做了某些壞事，才有這麼多的批評。

事實：每一個成左熔檜斑兒 遭到批評，從可口可樂到天主教教會皆是如此。凡是不相信基督、不相信教會的訓導，或是不忠於教宗的人都可能輕易的對主業團有一些「意見」，因為主業團完全接受上述的三點。批評一個組織的人也常會有個人因素而曲解事實—有時，甚至動機是良好的。比這些批評更重要的是：在這世上有數以百萬計的人認識並且愛慕主業團，包括教宗以及很多主教。原因是主業團提供給需要將他們的信仰融入到他們的日常生活裡的常人很多幫助。
